



2025/510

2025.3.17.

**A TANÁCS (KKBP) 2025/510 VÉGREHAJTÁSI HATÁROZATA**

(2025. március 17.)

**a Kongói Demokratikus Köztársaságban fennálló helyzetre tekintettel hozott korlátozó intézkedésekről szóló 2010/788/KKBP határozat végrehajtásáról**

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unióról szóló szerződésre és különösen annak 31. cikke (2) bekezdésére,

tekintettel a Kongói Demokratikus Köztársaságban fennálló helyzetre tekintettel hozott korlátozó intézkedésekről szóló, 2010. december 20-i 2010/788/KKBP tanácsi határozatra <sup>(1)</sup> és különösen annak 6. cikke (2) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2010. december 20-án elfogadta a 2010/788/KKBP határozatot.
- (2) A Tanács 2016. december 12-én a Kongói Demokratikus Köztársaságban (KDK) a választási folyamat akadályozására és az ezzel kapcsolatos emberi jogi jogsértésekre válaszul elfogadta a (KKBP) 2016/2231 határozatot <sup>(2)</sup>. A (KKBP) 2016/2231 határozat módosította a 2010/788/KKBP határozatot, és további korlátozó intézkedéseket vezetett be.
- (3) 2025. január 25-én az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője nyilatkozatot adott ki az Unió nevében, amelyben mély aggodalmának adott hangot a KDK keleti részén zajló konfliktus legújabb eszkalációja miatt, amelyet tovább súlyosbít az M23 fegyveres csoport általi újabb, a ruandai védelmi erők (RDF) által támogatott offenzíva.
- (4) Az RDF engedély nélküli jelenléte a KDK-ban az ország területi integritása megsértésének minősül, és fenntartja a régióban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot.
- (5) A KDK keleti részén fellelhető természeti erőforrások illegális kitermeléséből és kereskedelméből származó bevételeket többek között az M23 fegyveres csoportnak és műveleteinek finanszírozására használják fel, és e bevételek ezáltal hozzájárulnak a konfliktus eszkalációjához.
- (6) Tekintettel a KDK-ban fennálló helyzet súlyosságára, kilenc személyt és egy szervezetet fel kell venni a természetes vagy jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek a 2010/788/KKBP határozat II. mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (7) A 2010/788/KKBP határozatot ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

*1. cikk*

A 2010/788/KKBP határozat II. melléklete e határozat mellékletének megfelelően módosul.

*2. cikk*

Ez a határozat az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Kelt Brüsszelben, 2025. március 17-én.

*a Tanács részéről*

*az elnök*

K. KALLAS

<sup>(1)</sup> HL L 336., 2010.12.21., 30. o., ELI: <http://data.europa.eu/eli/dec/2010/788/oj>.

<sup>(2)</sup> A Tanács (KKBP) 2016/2231 határozata (2016. december 12.) a Kongói Demokratikus Köztársasággal szembeni korlátozó intézkedésekről szóló 2010/788/KKBP határozat módosításáról (HL L 336. I, 2016.12.12., 7. o., ELI: <http://data.europa.eu/eli/dec/2016/2231/oj>).

A 2010/788/KKBP határozat II. melléklete a következőképpen módosul:

1. Az A. („Személyek”) szakasz a következő személyekkel egészül ki:

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel dátuma
„36.	Bertrand BISIMWA	Tisztség/rendfokozat: a »Mouvement du 23 Mars« (M23) politikai ágának vezetője (elnöke) Születési idő: 1972.9.8. Születési hely: Bukavu, Democratic Republic of the Congo Állampolgárság: kongói Nem: férfi	Bertrand Bisimwa a Március 23. Mozgalom (March 23 Movement) (M23) nevű nem kormányzati fegyveres mozgalom elnökeként vezető pozíciót tölt be.  Az M23 – különösen az erőszakra való uszítás révén – fenntartja a KDK-ban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot. Ezenkívül a mozgalmat felelősség terheli súlyos emberi jogi visszaélésekért, többek között polgári személyek meggyilkolásáért, velük szemben elkövetett támadásokért és szexuális erőszakért, valamint gyermekek toborzásáért.  Az M23-ban betöltött vezető pozíciója okán Bertrand Bisimwa olyan cselekmények tervezésében, irányításában vagy elkövetésében vesz részt a KDK-ban, amelyek súlyos emberi jogi jogsértéseknek vagy visszaéléseknek minősülnek. Felelősség terheli továbbá a KDK-ban a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért.	2025.3.17.
37.	Ruki KARUSISI	más néven: Rocky Tisztség/rendfokozat: vezérőrnagy, a ruandai védelmi erők (Rwandese Defence Forces, RDF) különleges erői egységének parancsnoka Születési idő: 1974.5.6. Nem: férfi Állampolgárság: ruandai RDF szolgálati szám: 2357	Ruki Karusisi vezérőrnagy a ruandai védelmi erők (Rwandese Defence Forces, RDF) különleges erőinek a KDK keleti részébe telepített egységének parancsnoka.  Az RDF KDK-beli jelenlétének célja, hogy csapatok és felszerelések biztosítása révén megerősítse a Március 23. Mozgalom / Kongói Forradalmi Hadsereg (March 23 Movement / Congolese Revolutionary Army, M23/ARC) – a KDK keleti részén működő nem kormányzati fegyveres csoport – műveleteit.  Az RDF jelenléte a KDK területi integritása megsértésének minősül, és fenntartja a régióban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot. Felelősség terheli továbbá súlyos emberi jogi visszaélésekért – beleértve a kollektív büntetést is –, valamint fenntartja az M23 tagjai által elkövetett súlyos emberi jogi visszaéléseket.  Az RDF különleges erőinek a KDK keleti részébe telepített egységének keretében betöltött parancsnoki szerepe miatt Ruki Karusisit felelősség terheli a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért a régióban. Felelősség terheli továbbá olyan szervezetek támogatásáért, amelyek fenntartják a KDK-ban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot.	2025.3.17.

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel dátuma
38.	Désiré RUKOMERA	<p>Tisztség/rendfokozat: a Március 23. Mozgalom (March 23 Movement) (M23) toborzást és propagandát irányító vezetője</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Állampolgárság: ruandai</p>	<p>Désiré Rukomera 2024 januárja óta a Március 23. Mozgalom (March 23 Movement) (M23) nevű nem kormányzati fegyveres mozgalom toborzást és propagandát irányító vezetőjeként vezető pozíciót tölt be.</p> <p>Az M23 – különösen az erőszakra való uszítás révén – fenntartja a KDK-ban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot. Ezenkívül a mozgalmat felelősség terheli súlyos emberi jogi visszaélésekért, többek között polgári személyek meggyilkolásáért, velük szemben elkövetett támadásokért és szexuális erőszakért, valamint gyermekek toborzásáért.</p> <p>Az M23-ban betöltött vezető pozíciója okán Désiré Rukomera olyan cselekmények tervezésében, irányításában vagy elkövetésében vesz részt a KDK-ban, amelyek súlyos emberi jogi jogsértéseknek vagy visszaéléseknek minősülnek. Felelősség terheli továbbá a KDK-ban a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért.</p>	2025.3.17.
39.	John Imani NZENZE	<p>más néven: Mike Bravo</p> <p>Tisztség/rendfokozat: az M23 fegyveres csoport (M23) »ezredese« és »G2«-es hírszerzési vezetője</p> <p>Születési idő: 1978.8.6.</p> <p>Születési hely: Kakwende (South Kivu)</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Állampolgárság: kongói</p>	<p>John Imani Nzenze a Március 23. Mozgalom (March 23 Movement) (M23) nevű nem kormányzati fegyveres mozgalom ezredesként vezető pozíciót tölt be.</p> <p>Az M23 – különösen az erőszakra való uszítás révén – fenntartja a KDK-ban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot. Ezenkívül a csoportot felelősség terheli súlyos emberi jogi visszaélésekért, többek között polgári személyek meggyilkolásáért, velük szemben elkövetett támadásokért és szexuális erőszakért, valamint gyermekek toborzásáért.</p> <p>Az M23-ban betöltött vezető pozíciója okán John Imani Nzenze olyan cselekmények tervezésében, irányításában vagy elkövetésében vesz részt a KDK-ban, amelyek súlyos emberi jogi jogsértéseknek vagy visszaéléseknek minősülnek. Felelősség terheli továbbá a KDK-ban a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért.</p>	2025.3.17.

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel dátuma
40.	Eugene NKUBITO	<p>Tisztség/rendfokozat: a ruandai védelmi erők (Rwandese Defence Forces) harmadik hadosztályának parancsnoka (vezérőrnagya)</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Állampolgárság: ruandai</p> <p>RDF szolgálati szám: 218</p>	<p>Eugène Nkubito vezérőrnagy vezető pozíciót tölt be a ruandai védelmi erőknek (Rwandese Defence Forces, RDF) a KDK keleti részébe – konkrétan Észak-Kivu tartományba – telepített harmadik hadosztályának parancsnokaként. Ezt a pozíciót 2022 augusztusa óta tölti be.</p> <p>Az RDF KDK-beli jelenlétének célja, hogy csapatok és felszerelések biztosítása révén megerősítse a Március 23. Mozgalom / Kongói Forradalmi Hadsereg (March 23 Movement / Congolese Revolutionary Army, M23/ARC) – a KDK keleti részén működő nem kormányzati fegyveres csoport – műveleteit.</p> <p>Az RDF jelenléte a KDK területi integritása megsértésének minősül, és fenntartja a régióban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot. Felelősség terheli továbbá súlyos emberi jogi visszaélésekért – beleértve a kollektív büntetést is –, valamint fenntartja az M23 tagjai által elkövetett súlyos emberi jogi visszaéléseket.</p> <p>Az RDF-nek a KDK keleti részébe telepített harmadik hadosztálya keretében betöltött parancsnoki szerepe miatt Eugène Nkubitót felelősség terheli a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért a régióban.</p>	2025.3.17.
41.	Pascal MUHIZI	<p>Tisztség/rendfokozat: a ruandai védelmi erők (Rwandese Defence Forces) (RDF) második hadosztályának parancsnoka (dandártábornoka)</p> <p>Állampolgárság: ruandai</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Kapcsolódó szervezetek: ruandai védelmi erők (Rwandese Defence Forces, RDF); Március 23. Mozgalom / Kongói Forradalmi Hadsereg (March 23 Movement / Congolese Revolutionary Army, M23/ARC)</p> <p>RDF szolgálati szám: 451</p>	<p>Pascal Muhizi 2021 júniusa óta a ruandai védelmi erők (Rwandese Defence Forces, RDF) dandártábornoka, 2023 augusztusa óta pedig az RDF-nek a KDK keleti részébe telepített második hadosztályának parancsnoka.</p> <p>Az RDF KDK-beli jelenléte a KDK területi integritása megsértésének minősül, és fenntartja a régióban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot, valamint a Március 23. Mozgalom / Kongói Forradalmi Hadsereg (M23/ARC) tagjai által elkövetett súlyos emberi jogi visszaéléseket és jogsértéseket.</p> <p>Az RDF-nek a KDK-ban jelen levő második hadosztályában betöltött vezető pozíciója okán Pascal Muhizi dandártábornokot felelősség terheli a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért a KDK-ban.</p>	2025.3.17.

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel dátuma
42.	Jean-Bosco NZABONIMPA MUPENZI	<p>Tisztség/rendfokozat: az M23 pénzügyi és termelési részlegének (Finance and production department) vezetőhelyettese</p> <p>Születési hely: Rubaya, Masisi, North Kivu</p> <p>Állampolgárság: kongói</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Kapcsolódó szervezetek: Március 23. Mozgalom / Kongói Forradalmi Hadsereg (March 23 Movement / Congolese Revolutionary Army, M23/ARC)</p>	<p>Jean-Bosco Nzabonimpa Mupenzi 2024 januárja óta a Március 23. Mozgalom/Kongói Forradalmi Hadseregen (M23/ARC) belüli, a Kongói Demokratikus Köztársaságban (KDK) – konkrétan Észak-Kivu tartományban – működő pénzügyi és termelési részleg (Finances and Production) vezetőhelyettese.</p> <p>Az M23 olyan lázadó fegyveres csoport, amelyet felelősség terhel a jelenlegi fegyveres konfliktusért. Fenntartja továbbá a régióban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot, valamint az M23 tagjai által elkövetett súlyos emberi jogi visszaéléseket és jogsértéseket, beleértve polgári személyek meggyilkolását, a velük szemben elkövetett támadásokat és szexuális erőszakot, valamint gyermekek toborzását.</p> <p>Jean-Bosco Nzabonimpa Mupenzi támogatást nyújt az M23 fegyveres csoport számára, mindenekelőtt azáltal, hogy biztosítja az M23 pénzügyi és termelési részlegének irányítását, és részt vesz az újoncok kiképzésében.</p> <p>Az M23-ban betöltött vezető pozíciója okán Jean-Bosco Nzabonimpa Mupenzi olyan cselekmények tervezésében, irányításában vagy elkövetésében vesz részt a KDK-ban, amelyek súlyos emberi jogi jogsértéseknek vagy visszaéléseknek minősülnek. Felelősség terheli továbbá a KDK-ban a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért.</p>	2025.3.17.
43.	Francis KAMANZI	<p>Tisztség/rendfokozat: a Ruandai Bányászati, Kőolaj- és Gázágazatért Felelős Testület (Rwanda Mines, Petroleum and Gas Board, RMB) vezérigazgatója</p> <p>Állampolgárság: ruandai</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>Francis Kamanzi 2024 februárja óta a Ruandai Bányászati, Kőolaj- és Gázágazatért Felelős Testület (Rwanda Mines, Petroleum and Gas Board, RMB) vezérigazgatójaként vezető pozíciót tölt be.</p> <p>A Március 23. Mozgalom (M23) által ellenőrzött területeken található bányászati területeken továbbra is folyik az ásványok kitermelése, amelyeket illegális kereskedelem útján Ruandába szállítanak, amiből hasznot húz mind a »Kongó folyó« Szövetség (Alliance Fleuve Congo)/M23, mind pedig a ruandai gazdaság, és ennek keretében a konfliktusövezetből származó ásványokat a ruandai termeléshez keverve használják fel.</p> <p>Az RMB-ben betöltött vezető pozíciója okán Francis Kamanzit felelősség terheli azért, hogy kihasználja a fegyveres konfliktust, az instabilitást, illetve a bizonytalanságot a KDK-ban, többek között a természeti erőforrások tiltott kiaknázása vagy kereskedelme révén.</p>	2025.3.17.

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel dátuma
44.	Joseph MUSANGA BAHATI	<p>más néven: »Erasto«; »Bahati Erasto«; »Colonel Erasto«; »Colonel Bahati Musanga«</p> <p>Tisztség/rendfokozat: Észak-Kivu (North-Kivu) kormányzója</p> <p>Születési idő: 1978.8.18.</p> <p>Születési hely: Bashali-Mokoto (Busumba)</p> <p>Állampolgárság: kongói</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Kapcsolódó szervezetek: Március 23. Mozgalom/»Kongó folyó« Szövetség (March 23 Movement/Alliance Fleuve Congo) (M23/AFC)</p>	<p>Joseph Bahati Musanga vezető szerepet tölt be a Március 23. Mozgalom (M23) lázadó csoport és a »Kongó folyó« Szövetség (Alliance Fleuve Congo) struktúrájában. Több éven át az M23 pénzügyi vezetői pozícióját töltötte be.</p> <p>2024 januárjában Észak-Kivu kormányzójává nevezték ki az új illegális »közigazgatás« keretében, amelyet az M23 a kongói szuverenitást megsértve hozott létre.</p> <p>A párhuzamos közigazgatás KDK-beli bevezetése a KDK területi integritása megsértésének minősül. Fenntartja továbbá a régióban a fegyveres konfliktust, az instabilitást és a bizonytalanságot, valamint az M23 tagjai által elkövetett súlyos emberi jogi visszaéléseket és jogsértéseket.</p> <p>Az M23-ban betöltött vezető pozíciója okán Joseph Bahati Musanga olyan cselekmények tervezésében, irányításában vagy elkövetésében vesz részt a KDK-ban, amelyek súlyos emberi jogi jogsértéseknek vagy visszaéléseknek minősülnek. Felelősség terheli továbbá a KDK-ban a fegyveres konfliktus, az instabilitás és a bizonytalanság fenntartásáért.</p>	2025.3.17.”

2. A B. („Szervezetek”) szakasz a következő szervezettel egészül ki:

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel dátuma
„2.	Gasabo aranyfinomító (Gasabo Gold Refinery)	Székhelye: Kigali, Rwanda	A Kigaliban található Gasabo aranyfinomító (Gasabo Gold Refinery) 2022. június 1-jén, az Aldango aranyfinomító (Aldango Gold Refinery) bezárását követően kezdett finomítási tevékenységeket folytatni. A KDK keleti részében fellelhető természeti erőforrások – többek között az arany – illegális kitermelése és kereskedelme hozzájárul a konfliktus eszkalációjához. Az egyetlen ruandai aranyfinomítón, a Gasabo aranyfinomítón keresztül aranytranzit hozzájárul az illegálisan kitermelt arany Ruandán keresztül tiltott kiviteléhez. Ennélfogva a Gasabo aranyfinomító kihasználja a fegyveres konfliktust, az instabilitást, illetve a bizonytalanságot a KDK-ban, többek között a természeti erőforrások tiltott kiaknázása vagy kereskedelme révén.	2025.3.17.”